A Vestibular
AUEM de Verao Z@ﬂ @

Prova 3 — Matematica

N? DE ORDEM: N° DE INSCRICAO:
NOME DO CANDIDATO:

INSTRUCOES PARA A REALIZACAO DA PROVA

1. Confira os campos N° DE ORDEM, N° DE INSCRIGAO e NOME DO CANDIDATO, que constam na etiqueta fixada em sua
carteira.

2. Confira se 0 nimero do gabarito deste caderno corresponde ao nimero constante na etiqueta fixada em sua carteira. Se houver
divergéncia, avise imediatamente o fiscal.

3. E proibido folhear o Caderno de Questdes antes do sinal, as 9 horas.

4. Apo6so sind, confira se este caderno contém 40 questdes objetivas e/ou algum defeito de impressao/encadernagdo. Qualquer problema
avise imediatamente o fiscal.

5. Durante a realizagdo da prova é proibido o uso de dicionério, de calculadora eletrdnica, bem como o uso de boné, de éculos com
lentes escuras, de gorro, de turbante ou similares, de relégio, de celulares, de bips, de aparelhos de surdez, de MP3 player ou de
aparelhos similares. E proibida ainda a consulta a qual quer material adicional.

6. A comunicacdo ou o transito de qualquer material entre os candidatos é proibido. A comunicacdo, se necessaria, somente podera ser
estabelecida por intermédio dos fiscais.

7. O tempo minimo de permanéncia na sala é de duas horas e meia, apds o inicio da prova. Ou sgja, vocé sd podera deixar a sala de
provas apds as 11h30min. a7

8. No tempo destinado a esta prova (4 horas), estaincluido o de preenchimento da Folha de Respostas. Nrv

9. Preenchimento da Folha de Respostas: No caso de questdo com apenas uma aternativa correta, lance na Folha de o
Respostas 0 nimero correspondente a essa alternativa correta. No caso de questdo com mais de uma alternativa correta, a
resposta a ser langada corresponde & soma dessas alternativas corretas. Em qualquer caso o candidato deve preencher
sempre dois avéolos. um na coluna das dezenas e um na coluna das unidades, conforme o exemplo (do segundo caso) ao
lado: questdo 47, resposta 09 (soma, no exemplo, das alternativas corretas, 01 e 08).

10. ATENCAO: Nao rabisque nem faca anotacdes sobre o cadigo de barras da Folha de Respostas. Mantenha-0 “limpo” para
leitura Optica eficiente e segura. @

11. Se desgjar ter acesso a0 seu desempenho, transcreva as respostas deste caderno no “Rascunho para Anotacdo das ®
Respostas’ (nesta folha, abaixo) e destaque-o na linha pontilhada, para recebé-lo hoje, ao término da prova, no horério das
13h15min as 13h30min, mediante apresentacdo do documento de identificacdo. Apds esse periodo o “Rascunho para
Anotacdo das Respostas’ ndo sera devolvido.

12. Ao término da prova, levante o brago e aguarde atendimento. Entregue ao fiscal este caderno, a Folha de Respostas e 0 Rascunho para
Anotagdo das Respostas.

13. A desobediéncia a qualquer uma das determinactes dos fiscais poderaimplicar a anulagcdo da sua prova.

14. S3o de responsabilidade Unica do candidato aleitura e a conferéncia de todas as informagdes contidas neste Caderno de Questdes e na
Folha de Respostas.

Corte nalinha pontilhada.
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MATEMATICA — Formuldrio

Areado triangulo:

A=
2
Area do retangulo:

A=bh
Areado circulo A=mnr2

Volume da piramide: V =%A- h

cos(a + b) = cos(a) cos(b) — sen(a)sen(b)
sen(a +b) = sen(a) cos(b) + cos(a)sen(b)

Geometrias
Plana, Espacial e Analitica

Funcgdo quadrética
_-b
v 2a

-A
N aa

X

Funcobes

Progressdo Aritmética (P. A.):

a,=a, +(n-1r
S,= (ay+a,)5

Progressdo Geométrica (P. G.):

Progressoes

a,=a,-q""
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MATEMATICA

Sga z um nuimero complexo qualquer. Sabendo-se que o
argumento de um ndmero complexo é Unico, assinale o que for
correto.

_b
a2 +h?

, entdo o argumento do

01) Se z=a+hie argz=0, entdo cosO =

r

02) Sendo o argumento de z igua a 6

conjugado de z é 2n —%.

04) Se arg(zz) = 2arg(z), entdo z é um nimero imaginério
puro.

08) VzeC—{0} e VneZ™",temos arg(z) <arg(z").

16) Sendo 0 arg(z) =37T4 e |z|=2 entéo z'?®é um numero

real puro.

| Questao [[oF

. R _ 2
Considere o  polinémio p(X) =a,+ax+a,xde

coeficientes reais. Assinale o que for correto:

01) O sistema linear de trés variaveis formado pelas equactes
p@) =0, p(2)=0 e p(3)=0 épossivel e determinado.

02) Se p(D =1, p(2)=2 e p(3) =5, entéo p(0)=2.

04) E possivel encontrar valores para os coeficientes de

maneira que o polinbmio tenha uma raiz real e uma raiz
que ndo segjareal.

08) Se a;=9, 3 =-6 e a,=1 entd 3 € uma raiz de
multiplicidade 2.
16) Se X; e X, sdo raizes nd nulas do polinémio, entdo

2
__%
XXy = T

| Questao [JJo

Considere S x2+y2—2x—4y=4 e assinde o que for
correto.

01) No plano cartesiano, esta equacdo descreve uma hipérbole.
02) O conjunto S intercepta o eixo X em dois pontos, sendo
um com abscissa negativa e outro com abscissa positiva.

04) Areta y =X ésecantea S .
08) A reta x =—2 étangentea S .
16) O ponto (0,0) pertencea S .
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Rascunho

UEM/CVU
Vestibular de Veréo 2016 — Prova 3
Matemética

3



| Questao [

Baseado em conhecimentos sobre conicas, assinale o que for
correto.

01) Elipse € o lugar geométrico dos pontos equidistantes de
dois pontos distintos fixos chamados focos.

02) A equagdo 4x2 - 9y2 —25=0determina uma hipérbole
de focos no eixo Xx.

04) Sgja r uma reta e P um ponto fora dela, ambos no
mesmo plano. O lugar geométrico dos pontos equidistantes
ar ea P seraumaparabola

08) A elipse de focos (-1,0) e (1,0), com seu eixo maior de
extremidades em (-30) e (3,0, tem equacdo
X2,y _

9 8 '

2 2
16) O eixo maior da elipse X2 Y _1 tem extremidades

49 36
(7,0) e (-7,0).

| Questéio [0

Considerando as propriedades de funcles, assinale o que for
correto.

01) O gréfico de uma funcdo afim, cujos dominio e
contradominio sdo R, éumareta.

02) Sejam A um conjunto formado por 10 criangas e B um
conjunto formado por 20 adultos, sendo os adultos as 10
maes e os 10 pais destas criangas. Entdo, a lei que associa
cada crianca a seu casal de pais € umafungéo de A em B.

04) Se f e g s fungdes reais, sendo f crescente e g
decrescente, entéio f — g € umafungéo constante.

08) Quaisguer que sgjam os conjuntos distintos A e B, e
fungdesf :A—>B e g:A— B, é possivel definir a
funcdo go f : A— B.

16) Uma funcdo f :A— B é injetora se todo elemento de
y € B possui um correspondente x € Ade tal forma que

f(x)=y.

UEM/CVU

| Questao [0

Considere as matrizes
210 1 2 3 4
A=|3 2 5| e B=|1 2 3 4|.
01 2 1 2 3 4

A partir delas, é correto afirmar que:

01) A matriz A é umamatriz invertivel.
02) A primeiraeadltimalinhasde A- B sdoiguais.
04) E possivel calcular o determinante da matriz B.

08) O determinante dainversade A é — % .
16) A-B=B-A
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| Questao ol

Sejam: Qlum quadrado de lado | e Cla circunferéncia

inscrita em Ql; Q2 um quadrado inscrito em Cl’ e Cza
circunferéncia inscrita em Q2; Q3 um quadrado inscrito em
C,,
correto.

e C3 a circunferéncia inscrita em Q3 . Assinale o que for

01) A areaentre Q, e Q € % dadreade Q, .

02) As medidas dos lados dos quadrados Q,, Q, e stéo

trés termos consecutivos de alguma progressao geométrica
decrescente.

04) As medidas dos raios das circunferéncias C,, C, e C;sdo
trés termos consecutivos da progressdo geométrica de

primeiro termo lzerazéo V2.

08) A areade C, éodobrodadreade C;.

16) A diagonal de um cubo que tem Q3como face mede

l-senZ .
3

| Questao {0

Sga m um numero rea. Em relagdo a funcdo dada por
f (x) = mx? +4mx+ (m+1) , é correto afirmar que

01) € uma funcéo quadréticaparatodo m real.
02) para m 2%, f(x) =(x+2—\/3m—l)(x—2+\/3m—1).

04) para todo m<0, o gréfico é uma pardbola com
concavidade para baixo e com duas raizes reais.
08) a funcdo € positiva para todo x real, sempre que
1
O<m< 3

16) para m = 2, afuncdo é negativa paratodo X real.

GABARITO 1

| Questao [

Considere os conjuntos
A={XeR|—\/§£X<5},

B={xeR|x>0},

C={xeR|-1<x<8} e

D={xeR|1<x<9}, eassinaeo quefor correto.
01) (AUD)-(AND)=[-3,0].

(AUD)-
02) (BAC)-D =]01].
04) (CuD)nB=]0,9.
08) (BAD)cC.
16) R—B =] —o,0.
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| Questao [JEl)

Suponha que um video game que custa R$ 2.000,00 sofre uma
depreciacdo de 20% a cada ano, enquanto uma casa que custa
R$ 200.000,00 sofre uma vaorizagdo de 10% ao ano.

Considerando (1, 1)6 =1,77, assinale as alternativas corretas.

01) Em 5 anos, o video gameteravalor nulo.

02) Se uma pessoa comprar este video game hoje e vendé-lo
em 2 anos, o prejuizo serd de R$ 600,00.

04) Daqui a 10 anos, a casa valerd mais que o dobro do que
vale hoje.

08) Passados trés anos, o video game valera R$ 800,00.

16) Se uma pessoa comprar a casa e vendé-la apés 6 anos,
teralucro de R$ 154.000,00.

| Questao [N

Considere as funges f:A—>R e g:B— R, sendo Ao
maior subconjunto de R onde f(x):X%2 esta definida, e
X

B o maior subconjunto de R onde g(x)=cos(x) esta
definida. A partir desses dados, assinale o que for correto.

01) O Unico valor rea onde f n&o estadefinidaéO.
02) O nlimero real —1 pertence aimagemde f.

04) E possivel definir g o f em todo dominio de f.
f~L:1m(f)— Dom(f)

08) A inversa € dada por

2
y2-1
16) A composta f o g ndo esta definida para pontos da forma
2kmt com k € Z.

f1(x) =

UEM/CVU
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| Questao [P

Considere as matrizes

01 00
1 3
1 2 3 3210
A= , B=|2 2|eC= .
321 0 3 21
31
0 3 2
De acordo com conhecimentos sobre matrizes e determinantes,

é correto afirmar que

01) det(M -N)=det(N-M), onde M e N sdo matrizes
guadradas de mesma ordem.

02) detM! =—detM, onde M é matriz quadrada de ordem
impar.

04) det(C) =4.

08) amatriz A- B possui trés linhas e trés colunas.

16) det(A-B) = 96.

GABARITO 1



| Questao [

Considerando 0 modulo de numeros reais e as fungdes
envolvendo médulo, assinae a(s) aternativa(s) correta(s).

01) [x|#—x,VxeR,

02) Se f e g estdo definidas no mesmo dominio e no mesmo
contradominio, entéo o gréfico de f(x) =|x+2-2 éigual
20 gréfico de g(x) =|x|, mas deslocado em duas unidades

para a esquerda no eixo x e duas unidades para baixo no
eixoy.

04) A fungio f:R* > R*, definida por f(x)=|x, é
injetora e sobrejetora.
08) A solucdo da equacéo

‘cos(x+4)—sen(x—1)+\/x+2—1‘+5=0 é kn, para

keZ*.
16) A equagZo |X +1—|x —1 = 0 n&o possui solugso real.

| Questao [JET]

Sobre nimeros naturais e inteiros é correto afirmar.

01) Sgja a=MDC(b,c). Entdo o resto da divisio de b por
a eorestodadivisdo de € por a sdoiguais.
02) Sea=3%.5-7 eb=22.5.11 entd o MMC(a,b) = 2310.

04) A somados n primeiros nimeros impares naturais é n2,

08) Todo nimero maior que 1, que ndo é composto, € primo.
16) Entre 0 e 100 existem apenas 4 nimeros cujo resto da
divisdo por 2, epor 3,epor 5é 1.

GABARITO 1

| Questao B

Uma piramide quadrangular regular P, de altura h e arestada
base medindo a foi seccionada transversalmente por um plano
de modo que se obtém um tronco de piramide T e uma
piramide P', cujo vértice coincide com o vértice da piramide

P . Sabendo-se que o volume de P'é % dovolumede T, é

correto afirmar que

01) ovolumede T é %azh .

2
02) a4readabase de P éaT.

04) adturade P’ é%.
08) o apétemade P’ mede% do apétemade P .

3 2 2
16) adreatota de P' & %
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| Questao Bl

Selog2=a elog3="b, entdo écorreto afirmar que

01) log360=6(a+b)+1

02) IogO’04 18= aa+_21b .

04) log, 40=2 tem solugdo x = {1073+,

08) log8* —log6>* = x? tem duas solucdes, sendo uma delas
x=a-2bh.

16) logy25 :%—a.

| Questéo I

Assinale o que for correto.
01) cos140°+ cos100°+ cos20°= 0.
02) f(x)=2sen(2x) éumafuncdo de periodo 4.

2
08) sen250°< cos330°< tg30°.

04) sen(Zx—%) = Zsenx—ﬁ.

16) A equacdo 3cos® X —4senx+1=0 nao tem solucao real.

| Questao [JEE

A respeito do polindmio p(x) = x*—5x3 +3x? +15x 18, é
correto afirmar que:

01) O produto dos inversos de suas raizes é I—é
02) p(x)tem todas as raizes distintas, sendo duas delas
nimeros inteiros primos e as outras duas sd0 numeros
irracionais.
Y3x-3
B

08) O quociente da divisio de 6x8+4x* +2x? +1por
p(x) tem grau 2.

04) p(x) édivisivel por

16) O resto da divisio de p(x) por 3x* —5é um polindmio de
grau maior ou igual a 4.
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| Questao JEE]

Seja ABC um triangulo cujoslados AB e BC medem2cme

n
6
relativa ao vértice C é o segmento CD, sendo D um ponto

sobre o prolongamento de AB, de modo que B esta entre
A e D. Assinale o quefor correto.

cujo angulo interno BAC mede Z. Suponha que a altura

01) O angulo externo do tridngulo ABC no vértice B mede % .

02) Otriangulo BCD éretangulo e seus catetosmedem 1 e V3.

04) Os triangulos ACD e BCD sdo semelhantes, com razéo
de semelhancaigual a 3.

08) A dtura do triangulo ACD relativa ao vértice D mede
1,5cm.

16) A éarea entre a circunferéncia, de centro C eraio2cm, eo
tridngulo ABC é menor que 1 cm?.

| Questao [N

Assinale a(s) alternativa(s) correta(s).

01) Em uma competicdo, o pédio € composto pelos 5 primeiros
colocados. Se ha 100 competidores, 0 nimero de podios
possiveis é % .

02) O nimero 540 tem 20 divisores positivos.

04) H& 720 maneiras distintas de se escolher 3 livros dentre 10
livros diferentes disponiveis.

08) Com os agarismos 0, 2, 5, 6 e 7 podemos formar 60
nlmeros de trés algarismos distintos.

16) Com os agarismos 1, 3, 4, 5, 7 e 8 podemos formar
6! nimeros impares de 6 algarismos distintos.
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